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Споразумение за сътрудничество подписаха областният управител 
и Европейски информационен център ЕВРОПА ДИРЕКТНО 
 
Споразумение за сътрудничество бе подписано на 5 май между областният управител на Ловеч Николай 

Нанков и Галина Михнева, ръководител на Габровската търговско-промишлена палата, приемна структура на 
Европейски информационен център ЕВРОПА ДИРЕКТНО за Габровска и Ловешка област.  
 От документа става ясно, че Европейският център ще предоставя информация за всички политики, програми и 
инициативите на ЕС на Областна администрация, а тя от своя страна ще ги предоставя на посетителите на 
официалната си интернет страница. Там в „Общество и бизнес” ще бъде публикуван и електронният бюлетин на 
центъра. Всички планирани мероприятия от ЕВРОПА ДИРЕКТНО за Ловешка област ще се организират съвместно с 
Областна администрация. Тя ще бъде и основен организатор на информационни дни по различните оперативни 
програми на ЕС, ще организира съвместно с Регионалния инспекторат по образование и открити уроци в училищата 
на Ловешка област.  
 Европейският център ще съдейства също и на организации и институции, работещи в областта, при 
разработването на проекти и намирането на подходящи партньори, ще разпространява информация и ще съдейства за 
провеждане на инициативи на Областна администрация на европейска тематика, които целят участие от цялата страна 
– конкурси, изложби и други събития.  

 В тази връзка първият конкурс, обявен от Европейския център и Областна администрация Ловеч, е регионален и се провежда под мотото „Лечебните 
растения на Балкана – европейско богатство”. Информация за него може да се намери вече в сайта на Областна администрация Ловеч.  
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В тетевенското село Гложене откриха  
дом за децата от Могилино 

 
 В тетевенското село Гложене на 14 май откриха Малка къща за децата от 
Могилино. На официалната церемония присъстваха доц. д-р Михайл 
Николовски – народен представител от ПП ГЕРБ, Николай Павлов – кмет на 
община Тетевен,  Ивайло Иванов – изп. директор на Агенцията за социално 
подпомагане, Надя Шабани – председател на Държавната агенция за закрила на 
детето, Таня Радочай – представител на УНИЦЕФ за България, Пламен 

Огнянов – зам.-областен управител на Ловеч, представители на регионалните и местни структури на Агенцията 
за социално подпомагане. Сред официалните гости бяха и Ани Салич и Тити Папазов, участници от 
„Великолепната шесторка” – инициативата на бТВ, по време на която бяха събрани средствата за изграждането 
на това, както и на още 4 Защитени жилища за децата от Дома в Могилино.  
 

Пламен Огнянов разгледа къщата, запозна се и разговаря с децата, настанени в него 

 Центърът е изграден със средства на УНИЦЕФ, множество 
дарения на граждани и фирми, а партньори по него освен УНИЦЕФ са Агенцията за социално 
подпомагане и община Тетевен. УНИЦЕФ предостави на община Тетевен 400 000 лева за извършване 
на строително-ремонтни дейности и закупуване на необходимото допълнително обзавеждане и 
оборудване на къщата в Гложене за адаптирането му за хора с увреждания. Директорът на центъра 
Мила Василева сподели, че местните жители са прегърнали идеята да се изгради този център и 
„ отвориха душата и сърцето си, за да заживеят младежите от детския дом в Могилино нов живот”. 
"Скъпи колеги, раздавайте щедро радост и търпение. Мили деца, нека времето прекарано тук ви носи 
радостни и незабравими мигове", каза Василева при откриването.  

 Таня Радочай, представител на УНИЦЕФ за България, изрази увереността си колко важно е било да се намери по-добро място за децата 
от дома в Могилино, където те да започнат един нов, по-добър живот. "С прекрасната помощ на повече от милион прекрасни хора в България 
ние днес виждаме резултата от тази помощ. Повече от 1,8 млн. лева бяха събрани от обикновени хора и от бизнеса в България, за да се построи 
този нов дом за децата в Могилино", каза Радочай на церемонията. В подписания в началото на годината меморандум община Тетевен пое да 
предостави сградата заедно с прилежащия терен за ползване за период от 10 години след приключване на проекта. Общината ще осъществява 
социалната услуга "Център за настаняване от семеен тип", чиито дейности ще бъдат контролирани от Агенцията за социално подпомагане. 
Центърът от семеен тип е с капацитет за 10-12 младежи. В него вече са настанени младежи от Дома "Света Петка" в село Могилино, двама, от 
които са от община Тетевен. Разкрити са 14 нови работни места. На първия етаж са разположени мултифункционална стая, офис, дневна с 
трапезария и кухня, санитарни и технически помещения. Запазват се помещенията, ползвани досега от здравната служба и зъболекаря в 
Гложене. На втория етаж са предвидени четири спални, две санитарни и складово помещения. Достъпът до вторият етаж е по стълба и асансьор. 
Всички комуникационни пространства, размери на врати и обзавеждането на помещенията са съобразени със състоянието на мдадежите.   



Зам.-областният управител Пламен Огнянов награди 
участниците във футболен турнир 

7 отбора от Ловешка област участваха в инициатива 
от Националната програма „Децата и футболът”, 
„ Литекс” взе купата  

 
 7 отбора с по 20 състезатели участваха в традиционния 
детски футболен турнир, организиран от Областната 
асоциация на българските футболисти по Националната 
програма „Децата и футболът”, провел се на 15 май в Ловеч. 
На тренировъчния терен на „Литекс” в надпреварата се 
включиха тимовете на „Литекс” – Ловеч – 97/98 г., 
„Олимпик” – Тетевен, „Олимпик” – Галата, „Вихър” – 
Глогово, „Спартак” – Врабево, Априлци и „Ботев” – 
Летница. 
 За „Най-добър вратар” бе определен Младен 

Страхилов от Галата, „Най-добър защитник” стана Слави Ангелов от Врабево, „Най-добър полузащитник” е Боян Йотов от Тетевен. 
За „Най-добър нападател” на турнира бе определен Кирил Русенов от Глогово, а за „Най-техничен футболист” награда получи 
Трифон Трифонов от Врабево. Съотборникът му Айван Ангелов се оказа „Най-
полезен състезател”. За голмайстор на турнира награда получи Галин Минков от 
„Литекс”. Томас Цвятков от същия отбор бе определен за „Най-добър 
състезател”. Треньорът на „ оранжевите” Пламен Линков стана и „Най-добър 
треньор”.  
 Зам.-областният управител Пламен Огнянов награди отборите. Тимът от 
Ловеч взе и Купата за първо място. За изключителен принос за развитието на 
детския  футбол с купа бе награден и Николай Денчев, председател на Областния 
съвет на Българския футболен съюз – Ловеч.  
 Всички състави, участвали в турнира, получиха индивидуални екипи и по 3 
футболни топки.  
 Спорта ще развива у вас такива качества, които ще ви помагат и в живота 
по-късно, така че единственото, което искам да ви кажа, е да продължите да 
спортувате и да се стремите да бъдете първи и в спорта, и в учението, пожела на 
децата Огнянов.  



Зам.-областният управител се включи  
в кампанията „Аз обичам спорта” 

Пламен Огнянов игра футбол с децата на спортния празник  
на ОУ „ Васил Левски” в Ловеч 

 
 Зам.-областният управител на Ловеч Пламен Огнянов се включи в кампанията на Министерство 
на физическото възпитание и спорта и Български спортен тотализатор „Аз обичам спорта”. На 17 май 
той игра по едно полувреме в отборите по футбол на ОУ „Васил Левски” в Ловеч. 
 Преди да започне срещата Огнянов се срещна и разговаря с учителите и учениците, и откри 
празника. Пожелах да бъда днес сред вас, защото мое проучване установи, че вие сте 
училище със силни традиции в спорта, че тук всеки ден е спортен празник. 
Спечелените от вашите отбори купи, медали и други награди от спортни състезания 
доказват, че тук има деца с голям потенциал, има ръководство и преподаватели по 
физическо възпитание, за които да запалят любовта към спорта е мисия, а не просто 
професия. За мен е чест, че ме приехте на вашия спортен празник и с удоволствие ще 
се включа в отборите по футбол, защото аз подкрепям спорта и кампанията, защото и „Аз обичам спорта”.  
Така че... пазете се наши противници на спортния терен, ще ви победим, закани се с чувство за хумор 
Пламен Огнянов на децата преди да започне футболният мач.  
 Министерството на физическото възпитание и спорта и Българският спортен тотализатор обявиха 
май за месец на спорта и реализираха в цялата страна инициативата „Аз обичам спорта”. Тя е посветена на 17 май, обявен за Ден на българския 
спорт с решение на Министерски съвет от 4 август 2006 г.  

 Целите и задачите на кампанията са да се покаже 
спортът като алтернатива на зависимости, дискотеки, 
агресия, компютърни игри и чат, да се научат децата и 
техните семейства да спортуват, да се интегрират 
възпитаниците на домовете за деца, лишени от родителска 
грижа и хората с увреждания в обществото чрез спорт. 
  Всяко училище у нас трябва да разполага с 
физкултурен салон, както и с мултифункционални спортни 
площадки на открито. Но по-важното е да не се допуска 
неглежиране на часовете по физкултура, както се случва в 
много училища. Тук е мястото да се подчертае, че 
инспекторатът по образование трябва да има засилен 

контрол в тази посока, тоест да не се допуска децата в тези часове да бъдат по близките кафенета, особено по-големите, а наистина да се 
занимават със спорт. Не всички ще станат шампиони, но ако всички играят заедно игри, няма да им остава време и енергия да се малтретират, да 
проявяват агресия един към друг, каза още Огнянов в разговорите си с учителите по физическо възпитание.   
  

 



Зам.-областният управител Сашо Данков участва в 
работна среща по случай Националната библиотечна седмица 

 
Зам.-областният управител на Ловеч Сашо Данков участва днес, 17 май, в работна 

среща в Регионалната библиотека „Проф. Беню Цонев” в Ловеч. Тя бе организирана по 
повод Националната библиотечна седмица, която се провежда за пети пореден път у нас 
и тази година върви под мотото „Модерната библиотека – твое право”. 

Основната цел на кампанията е да привлече вниманието на законодателната, 
изпълнителната и местната власт, както и на обществеността към библиотеките и 
възможността те да заемат ключова роля в развитието на информационното общество, в 
изграждането на икономика на знанието и ученето през целия живот, в процесите на 
опазване и достъп до културното наследство, в реализацията на проекта за електронно 
правителство. Конкретни цели на кампанията са да се привлече вниманието на 
новоизбраните политици от законодателната и изпълнителната власт, както и на местните 
власти към ролята и възможностите на библиотеките и библиотечните специалисти 
да допринесат за развитието на страната като цяло и в частност на регионите, да се 
представят пред обществеността постиженията и съвременните тенденции в 
развитието на библиотеките, които съчетават достъпа до литература с достъпа до 
информационните технологии, без да ги противопоставят. Да се формулират 
основните проблеми от нормативен и финансов характер и да се стимулира 
предприемането на конкретни действия за решаването им, както и народните 
представители, чрез своето поведение и участие в Народното събрание и 
избирателните райони, да изразят своята подкрепа за българските библиотеки. 

На срещата директорът на Регионална библиотека „Проф. Беню Цонев” в Ловеч 
Марияна Иванова направи презентация, в която пространно разказа за инициативите на 
екипа. Присъстваха и депутатът на ПП ГЕРБ от Ловеч д-р Анатолий Йорданов, 
председателят на общинския съвет Милко Недялков, както и общински съветници, 
членове на постоянната комисия по образование и култура.  

Два са най-общо основните проблеми на ловешката библиотека, за да може тя да отговаря на всички критерии за модерна библиотека – 
създаване на достъпна среда и нови заглавия във фонда й. За разрешаването им екипът потърси подкрепата на д-р Йорданов като народен 
представител на лобира в парламента за отпускане на средства по проекти за закупуване на книги, и възможности за финансиране на достъпна 
среда за хората с увреждания. Стана ясно, че във време на финансова криза не може да се очаква сериозно подпомагане, но е важно да не спира 
процесът за набавяне на нови заглавия. За монтиране на съоръжение, което да осигури достъпна среда за хората с увреждания средства могат да 
се търсят само и единствено по проекти с външно финансиране, като община Ловеч ще се ангажира с осигуряването на пари за съфинансиране, 
обеща председателят на местния парламент.  

*  *  * 



Фирмите в Ловешко не инвестират в подобряване на 
условията на труд, много от предприятията изостават с 

изплащането на заплати 

Констатацията е след проверки на „Инспекция по труда”, 
изнесена на заседание на Областния съвет по условия на труд 

 
 Фирмите в Ловешка област не инвестират средства в създаване 
на безопасни условия на труд. Много от предприятията изостават с 
изплащането на трудовите възнаграждения. Тези изводи бяха 
оповестени днес, 18 май, на провелото се заседание на Областния 
съвет по условия на труд под председателството на зам.-областния 
управител Пламен Огнянов. То протече при дневен ред от две точки – 
насоки в инспекционната дейност на Дирекция „Инспекция по труда” 
в условията на икономическа криза и състояние на трудовия 
травматизъм за първото тримесечие на 2010 г.  
 През първото тримесечие на тази година жалбите от работници 
са се увеличили със 100 % в сравнение със същия период на миналата 

година, съобщи директорът на Областна дирекция „Инспекция по труда” в Ловеч Митко Митев. Той поясни, че възникнали в 
страната аварии в различни сектори са довели до промяна плана за инспектиране. През последния месец са извършени проверки на 
всички газ-станции в Ловешка област. Зачестилите злополуки в строителството са довели и до извършване на засилена инспекция в 
сектора. Проявяваме гъвкавост в работата си и пренареждаме приоритетите си с цел решаването на спешни задачи, подчерта Митев и 
допълни, че често се налага потушаването на социални конфликти. За пример той посочи предприятието „Мелта 90”, където през 
последните месеци се стига до изплащане на заплатите на работниците едва след намесата на Областна дирекция „Инспекция по 
труда”. Проблем в работата на инспекцията се очаква да възникне и в края на юни, когато изтича срокът за подаване на декларации 
по чл. 15 от Закона за здравословни и безопасни условия на труд от всички работодатели. До момента са изпратени едва 70 от 
работещи фирми, като общият им брой се очаква да бъде 5-6000. За съжаление и в Ловешка област, както и в цялата страна, сме 
свикнали да чакаме последния момент, така че ще се наложи да пренасочим наши хора да приемат декларации, той като очакваме 
дни преди изтичането на този срок да има опашки, поясни Митев.  
 По втора точка от дневния ред – състояние на трудовия травматизъм в Ловешка област, Митко Митев докладва, че през 
първото полугодие на 2009 г. 28 са били случаите, докато сега този брой е за първото тримесечие на 2010 г. Повечето от 
пострадалите обаче са получили травма не на самото работно място, а на път от и за работното си място, затова не може да се каже 
категорично дали това е тенденция, подчерта още Митев. Той предложи този въпрос да се разгледа и на следващото заседание след 
месец, като тогава ще може да се даде по-ясно становище как стоят нещата в тази посока.  
 



Три сигнала разгледа Областният обществен съвет  
за превенция на престъпността и борба с корупцията 

 Три сигнала разгледа на 19 май Областният обществен съвет за противодействие на престъпността и 
борба с корупцията в Ловеч. Заседанието на координационния екип, в който членуват 11 човека – 
представители на всички общини от Ловешка област, на ОДМВР, собственикът на сайта „Ловеч днес” и 
Областна администрация, бе председателствано от зам.-областния управител и председател на съвета Сашо 
Данков. Две от постъпилите жалби бяха придружени с материали, описващи конкретния случай и 
направеното досега. Всички бяха писмени и надлежно оформени, с име, адрес и телефони за връзка с 
подателя им.  
 На 22 март бе проведена първата работна среща на обществения съвет в разширен състав. Тогава 
бе избрано ръководство и координационен екип за разглеждане на сигнали. Всички представители на 
институциите се обединиха тогава около становището, че анонимни материали няма да се разглеждат, а 
постъпилите жалби ще се коментират от координационния екип. Бе обявен и телефон в Ловеч – 068/600 186, 
както и електронен адрес anticorruption@lovech.government.bg. След публикацията им в медиите активността на 
гражданите се увеличи и започнаха да постъпват запитвания от тях как да изпратят своите сигнали.  
 Всички разгледани сигнали  ще получат отговор. 
 На заседанието на 19 май след анализ на получените жалби Общественият съвет се обедини около 
мнението, че един от потърпевшите сам и доброволно е допуснал да бъде измамен. В тази връзка ще се 
подготвят и предоставят на медиите материали за превенция на ширещите се измами. Общественият съвет ще 
проведе приемни по малките населени места в областта, като информация за часа и мястото ще бъде 
своевременно изпратена до кметствата.  

 

 
 

Във връзка с постъпили и  разгледани сигнали, Областният обществен съвет по превенция на престъпността и борба с корупцията в Ловеч предупреждава 
ПАЗЕТЕ СЕ ОТ ИЗМАМНИЦИ!НЕ СЕ ДОВЕРЯВАЙТЕ НА НЕПОЗНАТИ! 

- Измамниците много често се представят за длъжностни лица – добре облечени, с добри обноски, служат си със заучени фрази и са много добри психолози. 
ПОИСКАЙТЕ ИМ СЛУЖЕБЕН ДОКУМЕНТ 

ИЛИ ПОЗВЪНЕТЕ НА ТЕЛЕФОН 112 
 - Не се доверявайте на примамливи предложения за лесна печалба и високи лихвени проценти, явно несъответстващи на пазарните условия – определено ви 
подготвят измама! 
 - Не се съгласявайте да ви заплащат услуги и вещи с валута или благородни метали, преди да бъдат проверени в лицензирано заведение – има голяма 
вероятност да получите фалшива валута или излъскани месингови изделия! 
 - За да не станете жертва на поредната пирамида, внасяйте парите си само в лицензирани от БНБ институции! 
 - Особено бдително пазете документите си за самоличност и за собственост – вашият имот би могъл да бъде продаден, преди да разберете, че 
документите ви са изчезнали 
 - Не взимайте пари назаем от заложни къщи, не подписвайте документи, с които да предоставяте жилището си като гаранция за кредит от небанкови 
институции                         

ГРАЖДАНИ, БЪДЕТЕ БДИТЕЛНИ! 
 

Ловеч, ул. „Търговска” 43, телефон 069/600 186, E-mail: anticorruption@lovech.government.bg 



 

Първа координационна среща за създаване 
на Областна стратегия за социални услуги 
 
 Първа координационна среща за 
изготвяне на Областна стратегия за социални 
услуги се проведе днес, 19 май, в Областна 
администрация Ловеч. С изготвянето на 
новия документ се цели да се постигне равен 
достъп до качествени услуги на хората в 
рискови групи, съответствие между реални 
потребности и предлагани услуги, 
повишаване ефективността на съществуващи и разкриване на нови социални услуги, наложено от промените в Закона за 
социално подпомагане и Правилника за неговото приложение.  
 Областната стратегия трябва да се обсъди и приеме от Областния съвет за развитие в срок до 31 октомври 2010 г. За 
целта областният управител Николай Нанков формира Областен оперативен екип, начело на който е заместникът му и 
ресорен по социалната политика Пламен Огнянов. Стратегията трябва да отговаря на националните приоритети за 
развитието на социалните услуги и да бъде насочена към децентрализация на услугите и деинституционализация на 
грижите за деца и възрастни в риск. Целта на областното планиране е да се очертаят насоките за създаване на мрежа от 
широк кръг социални услуги и дейности, която да отговаря на нуждите на рисковите групи в съответната област.  
 За да се гарантира равният достъп до качествени социални услуги на всички рискови групи, както и да се елиминира 
териториалния дисбаланс в предлагането им, в процеса на планиране следва да участват всички заинтересовани страни. 
Предвид кратките срокове, предвидени в нормативната база, и с цел гарантиране интересите на всички рискови групи на 
територията на областта, ще се създаде голяма областна работна група, в която ще се включат представители на всички 
общини, на Дирекциите „Социално подпомагане”, доставчиците на социални услуги, органите на МВР, НПО, Дирекциите 
„Бюро по труда”, Регионален инспекторат на МОМН, Детска педагогическа стая, училища, болници, читалища, 
представители на рисковите групи. 
 На днешната среща присъстваха представители на всички общини и Дирекции „Социално подпомагане” от Ловешка 
област, както и координаторът на УНИЦЕФ за Северозападен район за планиране Даниела Димитрова, с което беше 
стартиран процеса на областно планиране на развитието на социалните услуги.  



Зам.-областният управител Пламен Огнянов посети 
Професионалната гимназия по ветеринарна медицина 

 
Зам.-областният управител на ловеч Пламен Огнянов посети днес, 20 май, 

Професионалната гимназия по ветеринарна медицина в града. .... години след своето 
завършване на първото в страната училище за ветеринарни специалисти, той се върна в 
него, за да види развитието му, да се запознае с проблемите му. 

В момента тук учат 171 ученика, като 55 от тях завършват средното си образование. 
За съжаление спада интересът към професията, но ние считаме, че това е временно. 
Материалната ни база се нуждае от обновяване и усилено работим в тази посока, защото 
сме убедени, че животът и новите изисквания на Европейския съюз ще ни помогнат да 
възродим професията. Тази година 1560 лв е издръжката на един ученик и средствата се 
получават от Министерството на земеделието и храните, обясни състоянието директорът 
Гечо Гечев.  

През учебната 2010-2011 г. тук ще се извърши прием на една паралелка след 8 клас и две след завършен 
7 клас. Ръководството е представило след проведени разговори и срещи с фондация „Америка за България” 
проект за 15 200 лв за изграждането на модерен кабинет по биология, изключително необходимо за обучението 
на бъдещите специалисти. През 2008 г. е подменена част от дограмата на класните стаи, като са инвестирани 
42 500 лв. След представен проект за енергийна ефективност в земеделското ведомство от там са поели 
ангажимент да подкрепят искането на училището за още 197 000 лв за довършването на започнатото.  

На днешната среща присъства и началникът на 
инспектората по образование Райко Райков. Той поясни, че в 
училището са създадени условия за живеене на 30 деца извън 
града в градското общежитие.  

След срещата стана ясно, че ръководството ще търси 
възможност за откриване на нови специалности.  

Професионалната гимназия по ветеринарна медицина е 
първото подобно училище в страната, открито през 1946 г. с 
решение на Министерство на земеделието, като тогава 
стартира като държавно средно специално училище за преработка и 
консервиране на хранителни продукти от животински произход. 

С решение на министерството на образованието и науката през 2003 г. 
техникумът е преобразуван в Професионална гимназия по ветеринарна медицина. 
По предложение на Педагогическия съвет за патрон на училището е избран 
проф. д-р Димитър Димов - световно известен класик на българската литература и 
изявен учен в областта на ветеринарната медицина - професор по анатомия и 
хистология. Професионалният си път в областта на ветеринарната медицина са започнали от училището 7 професори и редица изтъкнати научни 
работници, в това число и днешният министър на земеделието Мирослав Найденов. 



24 май – Честит да е на всички учители и журналисти, просветители  
  и творци, радетели на българската култура и духовно наследство! 

Уважаеми просветни и културни деятели, 
 24 май не е просто поредният официален празник в българския календар - това е денят, 
в който всеки българин може да изкрещи с пълно гърло, че е горд потомък на нация, заемаща 
стратегическо място в историята на Европа и дала един от 23-те официални езика на 
Европейския съюз. Той е символ на достойнство, традиция и духовност. 24 май е най-
светлият, най-съкровеният български празник. 
 В ден като този се обръщам към всички вас – просветители, учители, творци и 
радетели на българската култура и духовно наследство, с пожелание силата и светлината 
на знанието и духовността да озаряват направеното от вас! 

 
ВЪРВИ, НАРОДЕ ВЪЗРОДЕНИ, 
КЪМ СВЕТЛИ БЪДНИНИ ВЪРВИ!  

НИКОЛАЙ НАНКОВ, 
Областен управител 

на област Ловеч 
 

 

В Ловешко възпроизведоха епизоди от Новоселското въстание 
в Априлци и залавянето на Бенковски край Рибарица 

 
 На 24 май 2010 г. в  Априлци в местността "Черния паметник" се проведе 
честването на 134 години от Априлско-Новоселското въстание, 34 години от 
обявяването на Априлци за град и Деня на българската просвета и култура. На 
събитието бе възпроизведена жива картина от събитията през 1876 г. на 
Дебневския боаз. Стотици жители и гости на планинския град се събраха, за да се 
преклонят пред героизма и саможертвата на загиналите. Там бе и областният 
управител на Ловеч Николай Нанков. 
 Днес, когато България чества своята духовност, аз съм изключително 
щастлив да бъда с вас, моите съграждани, моите приятели, да споделим заедно 
тържествения миг и вълнението, което неминуемо ни обзема в моменти като този, 
когато отбелязваме годишнината от славната Априлска епопея и от обявяването на 
Новоселската република. Българската история трябва и ще помни завинаги 



подвизите на стотиците наши предци, които в тежък бой с черкезите запазват своя патриотичен дух и успяват да задържат свободата, 
да бранят своите домове, да бранят бъдещето на децата си, нашето бъдеще. 
 Що се отнася днес до моя град Априлци, и от онова, което съм чел, и от онова, което виждам всеки ден, убеждавам се, че тук 
наистина има невероятни условия – прекрасна природа, богато културно-историческо минало, работливи, предприемчиви хора и още 
много, много условия, които, сигурен съм, ще дадат доброто бъдеще на Априлци. Аз лично ще работя за него, каза в словото си 
губернаторът.  
 Ден по-късно в местността Костина край тетевенското село Рибарица самодейци възстановиха последните мигове от живота на 
Георги Бенковски. Областният управител Николай Нанков и зам.-областният управител Пламен Огнянов бяха на тържествения 
митинг-възпоменание, посветен на 134-та годишнина от Априлското въстание и делото на революционера. На срещата участниците в 
Републиканския туристически поход „По стъпките на Георги Бенковски” рапортуваха за изминатия от тях 5-дневен маршрут от 108 
км – поклон пред паметта на априлци в Панагюрище, борческо Оборище, Петрич, Мирково, Стойков дол, Черешовица, Черни Вит и 

Рибарица, като навсякъде поднесохме букет от горски 
цветя в почит на геройски загиналите войвода и 
неговите четници, докладваха те.  
 Клетва към моралните и етични норми в спорта 
положиха учениците от 7 клас на Спортно училище 
„Георги Бенковски” в Плевен. Това е традиция, 
поставена преди 4 години, за да се доближим до 
качествата на своя патрон, обясниха децата. Пред 

паметника на водача на Хвърковатата чета те дадоха тържествен обет да следват 
примера на Бенковски, да бъдат честни и достойни граждани, да участват в 
спортни състезания и училищни прояви с ентусиазма на Бенковски, с неговата 
борбеност и сила на духа, твърдо и непоколебимо да следват целите, да бъдат 
безрезервно отдаден на спорта и науката, да защитават достойно името на 
патрона, да отдадат всичките си сили и енергия за успеха на училището.  
 На възпоменателния митинг присъстваха още народният представител от 
този край д-р Михаил Николовски, Красимир Велчев, съпредседател на 
парламентарната група на ПП ГЕРБ, полк. Анатолий Кръстев, командир на ВВС 
учебна база „Г. Бенковски” – Долна Митрополия.  Бе произнесено слово за 
Априлското въстание и делото на Бенковски. Самодеен състав при НЧ 
„Съгласие” – Тетевен, възпроизведе последните мигове от живота на Георги 
Бенковски.  

Сцени от възстановката на трагичните събития край р. Костина 



Областният управител даде специално интервю  
на вестник, издаван по европейски проект 

 
 Областният управител на Ловеч Николай Нанков уважи поканата и 
даде специално интервю на редакционния екип на училищния вестник 
„Междучасие” на СОУ „Васил Левски” – Троян, издаван в ателие „В 
обектив” по проект „В ателиетата прекрасни – талантливи ще пораснем” по 
ОП „Развитие на човешките ресурси. Броят, 5-ти поред, издаден по проекта, 
бе посветен на 24 май, както и на абитуриентите на училището. Темата на 
разговора с губернатора бе „Властта на младите и младите във властта”.  
/Интервюто е публикувано в бюлетина/. 
 Цветелина Инковска и съученичката й Яница Георгиева от 11 клас 
демонстрираха уверено какво са научили в ателието, а Николай Нанков 
откровено сподели пред диктофона своите разсъждения по темата, както и 
какви мисли са го вълнували, когато е бил на тяхната възраст. Приех 
поканата, впечатлен от почти професионалното отношение, което децата 

демонстрираха. За мен са важни всички, но младите имат специално място, нали именно тях искаме да насърчим в усилията им, за да 
се върнат един ден в родния си край и да работят за него, мотивира решението си Нанков.  
 Вестникът излезе от печат в навечерието на празника на Светите братя Кирил и Методий, но бе разпространен и на провелата 
се на 28 май общинска конференция в Троян „Образованието и децата – отговорност на 
цялото общество”. Гост на форума бе директорът на Националния институт за обучение и 
квалификация  в  системата на образованието Анелия Андреева.  
 Читателите на вестника – ученици от троянското училище, родители, учители, гости 
на конференцията, изразиха задоволството си от факта, че областният управител не е 
подценил поканата, напротив, макар иначе пестелив на шумни публични изяви и отдаден 
повече на работата си, е уважил изданието и екипът, който го  списва.  
 Проектът на троянското училище е един от мащабните  по дейности проекти, 
спечелени по ОП „Развитие на човешките ресурси” през 2009 г. Общата му стойност е 
149 296 лв, от които 143 270 лв безвъзмездна помощ от Европейския социален фонд и 12 026 
лв от община Троян, партньор на инициативата. В дейностите, осъществени по него, са 
обхванати 575 ученици от двете училища с името на Левски – в Троян и с. Борима. Общо 18 
ателиета за извънкласни форми работят от 1 октомври 2009 г. до края на юни 2010 г. През всички ваканции са реализирани дейности 
за осмисляне на свободното време на учениците. 
 По време на организираната по проекта общинска конференция бе проведено и широко обсъждане на проекта на Закон за 
училищното образование.  



Учредиха Областен съвет по етническите и демографски въпроси 
 

 Днес, 26 май, в Областна администрация Ловеч се 
проведе учредително заседание на Съвет за 
сътрудничество по етническите и демографски въпроси. 
Той бе председателстван от зам.-областния управител 
Пламен Огнянов.  
 На първата среща присъстваха представители на 
всичките 8 общини от областта, на РИОКОЗ, 
Регионалния инспекторат по образованието, 
Териториалното статистическо бюро, Регионалната 
служба по заетостта, Социално подпомагане, РЦЗ и 
Комисията по защита от дискриминация. Работната 

среща протече при дневен ред от 5 точки – обсъждане на насоките за работа на Областния съвет, изготвяне на проект за правилник за 
работа му, информация от инспектората по образование за реализираните проекти по образователната програма за интеграция на 
ромите, както и информация за състоянието на пазара на работна ръка в областта.  
 Участниците във форума се обединиха около становището за необходимостта от активна работа и сътрудничество между 
всички институции за решаване на проблемите на етническите малцинства с фокус ромите. Излезе се с общо предложение за 
необходимост от здравни медиатори във всички общини, тъй като в момента с един такъв разполага единствено община Ловеч. Бе 
споделена добрата практика от работата с него от представителя на общината Мая Василева. Тя предложи да се поиска от МФ щат за 
тази позиция във всички общини от областта. Реши се още да бъдат поканени за участие в Съвета действащите на територията на 
областта НПО-та, работещи по ромските въпроси. Всички членове се обединиха около становището за първостепенното значение на 
образованието за като важна предпоставка за интегриране на малцинствата. При възникнала необходимост от решаване на конкретен 
проблем ще бъдат създавани и работни групи от експерти за справяне с него, бе решено още на срещата.  
 Към днешна дата 25 проекта в област Ловеч през последните 5 години са разработени за преодоляването на сегрегацията 
спрямо децата от ромската етническа общност бе докладвано на заседанието. Най-много – 6, са те по ОП „Развитие на човешките 
ресурси”, като три от тях са в община Луковит, два в Ябланица и един в Троян, за който се очаква резултат.  
 Снежана Вълкова от Регионалната служба по заетостта в Ловеч поясни, че за 2010 г. бюрата по труда в Ловешка обалст имат 
план за изпълнение на дейност „Повишаване на конкурентноспособността на ромите на пазара на труда” общо 187 човека. По 
дейност „Насърчаване на предприемачеството, стартиране и управление на собствен бизнес” планът е за 26 лица. Към 31 април в 
четирите бюра по труда с активна регистрация са общо 938 търсещи работа лица, самоопределили се като роми, като най-много са те 
в общините Луковит – 431, и Тетевен – 414. От началото на тази година в дейности за повишаване на конкурентноспособността са 
обхванати 69 човека, като 56 са включени в програми, а 11 са утроени на работа. Най-често срещаните проблеми са липса или ниско 
образование и професионална квалификация, липса на мотивация за самостоятелно търсене на работа, липса на мотивация за 
включване в курсове за преквалификация. В бюрата по труда има назначени двама ромски медиатори – в Ловеч и Луковит. 
Предвижда се през юни в Луковит да се проведе ромска трудова борса.   



Общините от областта готови на 90 %  
с анализите за рисковите групи по места 

 
 Общините от Ловешка област са готови на 90 % с набирането на информация за анализите на рисковите групи по места. Това стана ясно 
на провелата се на 28 май под председателството на зам.-областния управител Пламен Огнянов поредна работна среща за изготвяне на Областна 
стратегия за развитие на социалните услуги. Данните са необходими за УНИЦЕФ, която ще съдейства създаването на документа.  

 
 През последните години у нас се обръща сериозно 
внимание към политиките на социално включване, 
разработването на тези услуги обаче е направено без 
адекватен процес на планиране, което води до липса на 
равен достъп до тях. Някои общини и региони са по-
напреднали от други, а в много случаи силно нуждаещи 
се общини почти няма какво да предложат на 
общностите в риск, подчерта във встъпителното си слово 
Огнянов.  

С изготвянето на Областна стратегия за 
социалните услуги се цели постигане именно на равен 
достъп до качествени такива на хората в рискови групи, 

съответствие между реални потребности и предлагани услуги, повишаване ефективността на съществуващи и разкриване на нови социални 
услуги. Всичко това се налага от приетите промени в Закона за социално подпомагане и Правилника за неговото приложение.  
 Стратегическото планиране у нас по принцип се подценява, често се работи на принципа копиране на готови текстове, които се адаптират 
към съответния случай, гласуват се формално и после се забравят. Надявам се, бих искал тук това да не се случи, още повече в екипа са 
включени експерти, хора с опит, които могат да споделят добри практики, за да помогнат на всички. Светът е доказал, че стратегическото 
планиране е важна стъпка към успеха на всяко начинание. А когато говорим за социална политика този успех е крайно необходим в името на 
хората, които се нуждаят от тези услуги, каза още Пламен Огнянов. 

 

Областният управител участва в работна среща с министъра на околната среда и водите 
 
 Областният управител на Ловеч Николай Нанков участва на 28 май в работна среща на губернаторите от страната с 
министъра на околната среда и водите Нона Караджова. Тя се проведе в Министерски съвет и на нея бяха обсъдени 
предложенията на областните управители за промени и усъвършенстване на нормативната уредба, свързана с 

осъществяването на функции и правомощия в областта на околната среда и водите.  
 Направените до момента предложения, са в следните направления - прецизиране на разпоредбите на Закона за водите, свързани с 
поддържане на проводимостта на речните легла, преминаване на определени функции на  областния управител /визирани в Закона за водите/ 
към директорите на басейновите дирекции и регламентиране правомощията на областния управител за реализиране на регионалната политика 
по опазване на околната среда. Предложенията на Областния управител на Ловеч са внесени в МОСВ със съгласувателно писмо на  Проекта на 
Закон за изменение и допълнение на Закона за водите още през февруари. 



В Ловеч учредиха Асоциация по ВиК 
 

 На 31 май в Областна администрация 
Ловеч под председателството на областния 
управител Николай Нанков бе учредена 
Асоциация по ВиК към обособена територия на 
ВиК АД – Ловеч, включваща общините Ловеч, 
Априлци, Летница, Луковит, Угърчин, Тетевен 
и Ябланица. Гост на учредителното заседание бе 
Любомир Полимиров, директор на дирекция в 
Министерство на регионалното развитие и 
благоустройство. 
 В дневния ред бе включено 
разпределение на дяловото участие. То се 
определя на база броя на жителите на всяка 
община, като 35 % са за държавата. Община 
Ловеч по данни от последното преброяване на 

населението е с 62 162 жители и съответно 30.47 %, община Летница с 4137 жители и 2.03 %, община Луковит с 21 466 жители и 10.52 %, 
община Угърчин с 8561 жители и 4.20 %, община Тетевен с 23 768 жители и 11.65 % и община Ябланица с 6902 жители и 3.38 %. На 
заседанието по неясни причини отсъстваха кметовете на общините Луковит и Априлци, а кметът на Тетевен Николай Павлов гласува 
„ въздържал се” с мотива, че не е упълномощен от общинския съвет в общината. Въпреки това заседанието протече според изискванията на Закона за 
водите и Асоциацията бе учредена с гласовете на останалите присъстващи, притежатели на 75,8 % от дяловете.  
 Асоциацията по ВиК е юридическо лице със седалище и адрес Областна администрация на съответната обособена територия. Тя не е 
търговско дружество и не формира и разпределя печалба. Органи на управление са общото събрание, което се състои от представител на 
държавата в лицето на областния управител и общините. Председател е представителят на държавата. Организацията и дейността на 
асоциацията се определя от правилник, издаден от министъра на регионалното развитие след 
съгласуване с министъра на околната среда и водите. Съгласно Закона за водите дяловото 
участие на държавата е 35 %, а останалите 65 % се разпределят между общините.  
 Асоциацията по ВиК определя ВиК оператора по реда на Закона за водите или избира 
такъв по реда на Закона за концесиите, приема решение за сключване на договора с ВиК 
оператора за възлагане на дейностите по предоставянето на услугата и поддържането на 
системите, включително за поемане на финансови задължения от ВиК оператори, изработва и 
приема дългосрочна и краткосрочна инвестиционна програма за съоръженията на съответната 
територия, приема решения за промяна на границите на обособената територия и други.  
 Създаването на ВиК асоциации в страната е във връзка с последните изменения на 
Закона за водите от миналата година. Такива ще бъдат създадени във всичките 28 области на 
страната, а там, където има общински предприятия, те ще останат на разпореждане на местните 
парламенти, какъвто е случаят с община Троян.  



 
 

Властта на младите и младите във властта 
 

За реализацията в живота и участието в управлението на страната 
разговаряме с областния управител на Ловеч Николай Нанков 

 
Интервю на  
Цветелина ИНКОВСКА 
Яница ГЕОРГИЕВА 
 
- Г-н Нанков, вие сте най-младият областен управител в страната. Какво означава да 
поемеш този пост на 26 години? 
- Отговорност, огромна отговорност, съчетана с воля за истинска промяна! И естествено – на всяка 
цена да оправдаеш гласуваното ти доверие, което е наистина голямо. Съгласете се, че е 
изключителна рядкост такива отговорни длъжности да се заемат от толкова млади хора. До скоро в 
Областна администрация всички служители бяха по възрастни от мен. В началото динамиката, 
която налагам, им идваше в повече. Усещах съмнения в компетентността и решимостта ми, някакво подценяване заради възрастта 
ми. И е нормално, всеки би се усъмнил, че млад и „зелен” човек ще се справи с тежестта на политиката и управлението. Но 
гласуваното доверие и точно тези съмнения са моите мотиви да оправдая първото и да опровергая вторите. Без да звучи нескромно, 
считам, че до сега не съм дал основание за разочарование от гласуваното ми доверие. Мисля, че екипът ми се „раздвижи”, 
отношенията с местната власт са градивни, координацията и взаимодействието с териториалните и регионалните структури е много 
добра.  
- Много млади хора вече определят себе си като успели. Вие сред тях ли сте и в какво се състои властта на младите според 
вас? 
- Успехът не е статична величина и според мен той няма връх. Да, дотук съм постигнал своеобразен успех в развитието си, но за мен 
не е успех да заема длъжност. От момента на заемането започва да се измерва успехът - успех ще бъде ако постигна резултати, 
оправдая очаквания, оставя следа. И в този план не аз трябва да оценя успеха си, а хората и преките ми ръководители. Аз мога само 
да правя собствена равносметка за личната ми удовлетвореност и цената на успеха. Това е в професионален план. А иначе в личен, 
да, май съм успял - имам страхотно семейство, в което взаимно се подкрепяме, заобиколен съм с не много, но верни приятели, имам 
истинска любов и чиста съвест, съхранен съм като човек. Не знам дали да определя това като успех или като необходима даденост, 
върху която да градя успеха си. Влязох в политиката и властта и не съжалявам, защото, може и да съм „бяла лястовица”, но искам да 
дам своя дан за превръщането на страната ни в модерна, наистина европейска държава с просперираща икономика и доволни 
граждани.  



Властта на младите ли? Вярвам във властта на младите. Тя е нещо като трансплантация на органи. На мястото на болното - 
опетненото и корумпираното и изхабеното - стари идеи, стари виждания, нежелание за новост поставяш амбициозни, можещи и 
неопетнени лица, своеобразни двигатели, които дърпат напред и нагоре. Трябва да има презареждане на държавната машина с 
подготвени, чисти, отворени към новото, смели и решителни млади хора. Житейският опит, натрупан в училището на живота, е 
много важен, но сам по себе си е крайно недостатъчен в динамично развиващия се свят - наука, технологии, иновации. 
- Днес има много повече млади хора във властта, отколкото когато и да било. Как ще определите тяхната работа? И има ли 
място за младите във властта? 
- Младите задължително трябва да присъстват във властта. Те са тези, които трябва да стъпят върху опита на старите и да го 
надградят с експертност, нови идеи и динамика. Не искам да обиждам никой, но в работата си май с младите комуникирам по-добре, 
по-бързо се случват нещата, разбираме се с две думи, не се нуждаят от подсещане и подбутване, не се вглеждаме във формалности и 
дреболийки. Раз-раз.  
- Вие сте завършил средното си образование преди десетина години. Какви емоции изпитвахте тогава – на 18 години? 
- На 17 по-точно. Бях леко объркан, но същевременно и амбициран, исках да вляза в истинския живот, да съм равноправен, свободен, 
да се боря, да отстоявам позиции, да се доказвам. Още е така, само че малко по-трезво и разумно. Сега просто съм по-улегнал. 
- Как избрахте какво да учите, а по-късно и с какво да се занимавате професионално? 
- Честно да ви кажа, винаги съм обичал историята, а и литературата много ми вървеше и не знам как мои роднини успяха да ме 
убедят да ги оставя на заден план. След като завърших гимназията в паралелка с разширено изучаване на математика и география, то 
логичният избор беше да избера една от двете дисциплини за по-нататъшно развитие. И тъй като винаги съм се „боял” от 
математиката и никога не е била моята сила в училище, реших да избера географията. И не мисля, че съм направил грешен избор. А 
бях и късметлия да започна работа в сфера, доближаваща се на 90% от специалността ми в университета, а именно в областта на 
регионалното развитие, регионалното планиране, разработването и управлението на проекти.  
- Ако сега можехте да се върнете 10 години назад какво бихте променил? 
- Или както всички казват: „Е сега, с тоя акъл да ме върнат в училище”. Сега считам, че правилно съм си извървял пътя през 
последните десет години. Като се замисля и преди 10 години се отнасях по-отговорно към задълженията си от повечето мои 
връстници, без да се лишавам от забавления и купони, и съм променял в движение всичко, което съм считал, че трябва да бъде 
променяно. 
- Кой е най-яркият ви спомен от абитуриентската вечер? 
- Няма какво да се правя на оригинален, истината е, че помня най-вече трепетите по приготовлението – не само момичетата се 
вълнуват, и това, че вечерта завърши в басейна на хотела. Славни времена бяха ... 
- Какво ще пожелаете на завършващите тази година СОУ „Васил Левски” – Троян? 
- Много бързо да намерят себе си и пътя, по който искат да вървят. После много здраво да залягат в сесиите и да не се страхуват да 
поемат рискове, да експериментират. Да съберат много идеи и знания и да се върнат пак тук в нашия си прекрасен край и да го 
възраждат. Но преди всички тези сериозни неща да изкарат една прекрасна и запомняща се бална вечер и след нея вълнуващо лято.  
 

Материалът е публикуван във в. „Междучасие”, издаван по проект  
по ОП „Развитие на човешките ресурси” на СОУ „Васил Левски” - Троян  



*  *  * 
 

ОТ 1 ЮНИ СТАРТИРА ПРИЕМЪТ НА ЗАЯВЛЕНИЯ ПО 
СХЕМАТА „УЧИЛИЩЕН ПЛОД”  

 От 1 до 30 юни 2010 г. във всички Областни дирекции на 
Държавен фонд „Земеделие” започва прием на заявления за 
подпомагане по схемата „Училищен плод” на ЕС. Прилагането на 
Схемата се финансира от Европейския фонд за гарантиране на 
земеделието и от държавния бюджет, под формата на национално 
съфинансиране и държавна помощ. Общият размер на бюджета по 
схемата е 7 293 540,67 лева. 
 Схемата изцяло отговаря на политиката на Европейския съюз за 
подобряване на общественото здраве и намаляване на дългосрочния 
риск за развитие на социално значими болести. Размерът на помощта за 
2010/2011 година ще бъде допълнително публикуван на страницата на 
ДФ „Земеделие”. Очаква се от помощта да се възползват 320 634 деца. 
Размерът на финансовата помощ за 2010/2011 учебна година на дете по 
схема „Училищен плод” е 20,53 лева. Кандидатите за участие в схемата 
„Училищен плод” са обособени в три групи. В първата влизат учебните 
заведения. Във втората група са еднолични търговци и юридически 

лица, които са поели задължение към едно или повече учебни заведения за доставка на плодове и зеленчуци по схемата, както и одобрени 
организации на производители, признати съгласно чл.43 от Закона за общите организации на пазарите за земеделски продукти на ЕС. Третата 
група обхваща общините - за учебните заведения, които се намират на тяхната територия. Те могат да подават заявления за участие в 
Областните дирекции на Държавен фонд „Земеделие” – отдел „Прилагане на схеми и мерки за подпомагане” по тяхното седалище. 

 Схемата „Училищен плод” ще се прилага на територията на цялата страна от 15 септември до 31 май. Целевите групи, които тя ще 
обхваща са деца от ІІІ – та и подготвителна група на общинските, държавни и частни детски градини, както и учениците от подготвителен до ІV 
– ти клас включително на общинските, държавните и частните училища. Плодовете и зеленчуците, включени в списъка по схемата „Училищен 
плод”, трябва да се предоставят на децата от детските градини и училищата по график в зависимост от тяхната сезонност. Плодовете са - 
ябълки, круши, праскови, сливи, череши, грозде, банани, мандарини, портокали, грейпфрути, киви. А зеленчуците - домати, краставици, пипер и 
моркови. Забранено е разпределянето в учебните заведения на генетично модифицирани плодове и зеленчуци. Съхранението, подготовката и 
предоставянето на плодовете и зеленчуците на децата и учениците е в съответствие с изискванията на Закона за храните. Съпътстващите 
педагогически мерки, които могат да се прилагат в рамките на Схемата „Училищен плод” от преподавателите в детските градини и училищата 
включват посещения в земеделски стопанства, отглеждане от учащите се на плодове или зеленчуци, беседи, разпространение на брошури и 
плакати, създаване на интернет страници и видеоклипове, организиране на празници игри, викторини, изложби и др. 
 Наредбата за прилагане на Схемата „Училищен плод” бе обнародвана в Държавен вестник на 18 май 2010 г. 



НАРУШЕНИЯ ПРИ ПРОВЕЖДАНЕТО НА 64% ОТ ПРОВЕРЕНИТЕ ПРЕЗ 2009 Г. ОБЩЕСТВЕНИ ПОРЪЧКИ СА УСТАНОВИЛИ ИНСПЕКТОРИТЕ ОТ АДФИ 
 
 В повече от половината от проверените през 2009 г. процедури за обществени поръчки инспекторите от Агенцията за държавна 
финансова инспекция (АДФИ) са установили нарушения и това продължава да бъде една от рисковите области за публичните финанси, става 
ясно от отчета за дейността на АДФИ за миналата година. Правителството се запозна на 19 май с документа, в който са представени обобщени 
данни по основни отчетни показатели, както и изготвените изводи в резултат на инспекционната дейност. 
  През 2009 г. числеността на АДФИ е 166 щатни бройки. През годината в агенцията са налице 903 искания за възлагане на финансови 
инспекции – 718 от тях са постъпили през 2009 г., а 185 са остатък от 2008 г. По 422 (53%) от исканията са възложени финансови инспекции, по 
109 е направен отказ поради липса на нормативно основание за започване на проверка. Към 31.12.2009 г. остават 372 невъзложени искания 
поради заетост на финансовите инспектори. През отчетния период се извършват 734 финансови инспекции, от които 646 са възложени през 2009 
г. и 88 са преходни от 2008 г. От тях 667 финансови инспекции са приключили през годината и 67 са останали преходни за 2010 г. При 
извършените финансови инспекции са констатирани виновно причинени вреди в размер на 17 728 141 лв., от които по време на инспекциите са 
възстановени 240 669 лв. За 3 172 933 лв. са съставени 39 акта за начет срещу 56 длъжностни лица, а за останалите вреди са направени 
предложения за търсене на отговорност по Кодекса на труда или по общия исков ред. Проверени са 1140 процедури за обществени поръчки със 
стойност на поръчките 1 084 240 955 лв. При 724 (64%) от проверените процедури на стойност 660 197 694 лв. са установени 1899 нарушения. 
Установени са 287 случая на непроведени процедури за възлагане на обществени поръчки на стойност 71 687 036 лв. при наличие на основание 
за това. Най-голям дял непроведени процедури са установени в общини (171 случая) и в търговски дружества с държавно участие в капитала (59 
случая). За нарушенията на Закона за обществени поръчки са съставени 2049 акта срещу 778 лица за нарушени процедури на стойност на 
поръчките от 610 107 054 лв. 
  Установени са 205 нарушения на Закона за счетоводството, 115 - на нормативни актове, уреждащи бюджетната, финансово стопанската 
или отчетната дейност; нецелево изразходване на предоставени субсидии от бюджета и др. Нарушенията са за 14 329 313 лв. Най-голям е 
размерът им в общини – 10 701 726 лв., и в министерства – 1 342 195 лв. Съставени са 214 акта срещу 110 лица. Установени са и други 
нарушения на специални закони, наредби, правилници и др. в размер на 8 086 295 лв., за които органите на агенцията не могат да наложат 
административно наказателни мерки. В резултат на проведените инспекции на прокуратурата са изпратени 874 констатации от 201 доклада, 27 
от които са във връзка с разходване на средства по програми и фондове на ЕС, и на Агенцията за обществени поръчки – 883 констатации за 
извършени проверки. За установени 89 случая на нередности, измами и нарушения със средства от ЕС е уведомен Съветът АФКОС. Дадени са 
92 писмени указания на ръководителите на проверяваните организации за преустановяване на извършване на нарушения, както и 27 
предложения за търсене на дисциплинарна отговорност по реда на Кодекса на труда и Закона за държавния служител. 
 Анализът на резултатите от инспекционната дейност налага следните изводи: при проверените процедури за обществени поръчки са 
установени нарушения при 64% от броя им и при 61% от стойността им. Увеличен е броят на установените случаи на сключени договори, без да 
са проведени процедури за възлагане на обществени поръчки при наличие на основания за това. Областта на обществените поръчки продължава 
да бъде рискова и е необходимо предприемане на действия за подобряване на предварителния и текущия контрол от страна на възложителите 
им. Увеличеният брой нарушения е индикатор за това, че от страна на възложителите е налице и недобро познаване на нормативната уредба в 
областта на обществените поръчки;  при 206 (31%) от приключилите финансови инспекции е осъществяван и контрол по разходване на средства 
по фондове и програми на ЕС. Установени са 89 случая на нарушения и измами, от които 21 случая по Програма ФАР, 54 по Програма 
САПАРД, 12 по ОП „Регионално развитие”, един по ОП „Административен капацитет” и един по ОП „Околна среда”. Резултатите от дейността 
по контрола на разходване на средства от фондове и програми на ЕС показват, че от страна на контролните органи на агенцията е налице 
ефективна защита на финансовите интереси на ЕС през 2009 г. Постъпилите постановления са свързани с възлагането на 207 финансови 
инспекции, тъй като са налице случаи, в които с едно постановление се възлага извършването на инспекции в няколко обекта. 



РАЗШИРЯВА СЕ КРЪГЪТ НА ЛИЦАТА С УВРЕЖДАНИЯ, КОИТО 
ИМАТ ПРАВО НА ЦЕЛЕВИ ПОМОЩИ ЗА ПРИДРУЖИТЕЛИ 

 
 Правителството прие Постановление за изменение и допълнение на Правилника за прилагане на Закона за интеграция на хората с увреждания. С промените се разширява кръгът на 
лицата с увреждания, които получават целеви помощи за придружители. Хората с интелектуални затруднения и с психични разстройства и със или над 71 на сто трайно намалена 
работоспособност/вид и степен на увреждане, както и лицата със сляпо-глухота и с над 90 на сто трайно намалена работоспособност, които се нуждаят от чужда помощ, имат право на целева 
помощ до 10 часа годишно при посещенията им в държавни, общински, здравни, образователни и други институции. Определени са правилата за провеждане на конкурсните процедури за 
отпускане на средства от Агенцията за хората с увреждания за финансиране на проекти на работодатели за осигуряване на адаптирани работни места за хората с трайни увреждания, по 
програмите, стимулиращи трудовата заетост и самостоятелната стопанска дейност на хората с увреждания, както и на проектите на специализираните предприятия и кооперации на хората с 
увреждания. 
  Прецизират се условията за получаване на месечна добавка за социална интеграция за транспортни, информационни и телекомуникационни услуги, като отпада изискването тези 
добавки да се ползват, ако не се получават на друго правно основание. С приетите промени се синхронизират текстовете с измененията и допълненията в  Закона за интеграция на хората с 
увреждания. Прецизират се изискванията относно необходимите документи и обстоятелствата за вписване в  регистъра на специализираните предприятия и кооперации на хората с увреждания. 
Синхронизира се терминологията във връзка с измененията на Закона за здравето в системата на медицинската експертиза, а именно - за лицата в работоспособна възраст, както и за лицата, 
придобили право на пенсия, но упражняващи трудова дейност, да се извършва експертиза на трайно намалената работоспособност, а на децата до 16 години и на лицата, които са пенсионери, 
да се извършва експертиза на вида и степента на уврежданията. 
 
 

ЗАСЕДАВА СЪВЕТЪТ ПО ДЕЦЕНТРАЛИЗАЦИЯ 

  
 На заседанието си на 25 май 2010 г. Съветът по децентрализация прие решение за приемане на Програма за изпълнение на Стратегията за децентрализация 2010 – 2013 г. Предстои 
документът да бъде обсъден в  Министерски съвет.  
 Министърът на регионалното развитие и благоустройството и председател на съвета Росен Плевнелиев посочи, че е по-добре да “имаме една по-обикновена програма и тя да се 
изпълнява, отколкото една програма, разписана с много красиви фрази, но неизпълнима”. “ Вие сте хората, които управлявате бюджети, услуги, хора. Работейки днес по тези конкретни мерки, 
които са разписани с отговорни институции и с определени срокове, вие ще ни помогнете да приоритизираме стратегическите цели”, каза още министър Плевнелиев. 
В Гранитна зала на Министерския съвет, зам.-министърът на регионалното развитие и благоустройството Екатерина Захариева представи пред съвета актуализираната Стратегия за 
децентрализация и Програмата за нейното изпълнението за периода 2010 – 2013 г. Сред приоритетите на програмата е прехвърлянето на публични услуги от централната към местната власт. 
Една от обсъжданите мерки е за увеличаване на предоставяните от общините услуги по устройство на територията и контрола в строителството. Това ще стане възможно с промените в  Закона 
за устройство на територията, който цели ясно разпределение на отговорностите в тази област, каза зам.-министър Захариева. На местните власти ще се предоставят правомощия и по 
управление на хидротехническите съоръжения и поддържане на речните корита. По време на заседанието бяха обсъдени и вариантите за увеличаване на приходната база на общините и 
предоставяне на нови финансови източници. Една от дискутираните мерки е част от приходите от данъка върху доходите на гражданите да отиват в бюджета на общините.  Във финансовото 
министерство вече е сформирана работна група, която работи по промените в Закона за местните данъци и такси, каза зам.-министър Захариева.  Друга обсъждана идея е да бъдат увеличени 
общинските приходи от концесионни договори чрез разширяване обхвата на общинските концесии и увеличаване на приходите от държавни концесии на местните власти. С промени в  Закона 
за държавната собственост и Закона за общинската собственост се предвижда да се облекчи процедурата по прехвърляне на имоти – държавна собственост на общините.    

 
ДО 10 ЮНИ СЕ УДЪЛЖАВА ЗАБРАНАТА ЗА РИБОЛОВ 

Със заповед на министъра на земеделието и храните д-р Мирослав Найденов се удължава срока на действие на забраната за улов на всички пролетно-лятно размножаващи се риби в река Дунав 
и вътрешните водоеми до 10 юни 2010 г. включително. Удължаването на срока на забраната е на основание Закона за рибарството и аквакултурите и се налага предвид влошените климатични 
условия и настъпилото застудяване през април и май, което забави размножителния период на някои видове риба. 
След съгласуване с браншови съюзи и асоциации в сектора и любители рибари, Изпълнителна агенция по рибарство и аквакултури, взе решение за удължаване на срока само с 10 дни. 
Предложението е съгласувано и от министъра на околната среда и водите.  За любителите рибари остават непроменени свободните водоеми на територията на страната за осъществяване на 
риболов. От 11 юни /петък/ 2010 г. всички любители могат отново да ловят риба.  
Забраната за любителския риболов започна от 15 април 2010 г.  
 

*  *  * 



 
ИНФОРМАЦИЯ ЗА СХЕМИ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА  
ПОМОЩ  ПО ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА „РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ” 2007-2013 Г. 

 
 Ръководителят на Управляващия орган на Оперативна програма „Регионално развитие” 
2007-2013 г. (ОПРР) одобри докладите на оценителните комисии по процедури за предоставяне 
на безвъзмездна финансова помощ по две схеми по програмата - BG161PO001/1.4-05/2009 
„Подкрепа за интегрирано и устойчиво развитие чрез подобряване на градската среда” и 
BG161PO001/1.1-08/2010 „Подкрепа за реконструкция, обновяване и оборудване на държавни 
лечебни и здравни заведения в градските агломерации”. 23 проектни предложения покриват 
минималния допустим праг за финансиране (65 т.) по схема за предоставяне на безвъзмездна 
финансова помощ BG161PO001/1.4-05/2009 „Подкрепа за интегрирано и устойчиво развитие 
чрез подобряване на градската среда”. Ще бъдат финансирани 21 проектни предложения, както 
следва: четири по Компонент 1 „Общини на 7-те големи града” и деветнадесет по Компонент 2 
„79 общини в обхвата на градските агломерационни ареали”. 
 Общият ресурс на предоставената безвъзмездна финансова помощ възлиза на 106 395 
187,26 лв., от които  90 млн.лв. съфинансиране от ЕФРР, 10 млн.лв. съфинансиране от 
националния бюджет, и 6 млн.лв. задължителен собствен принос на бенефициентите. Две 
проектни предложения няма да могат да бъдат финансирани поради недостатъчен финансов 
ресурс по схемата. Оценителната комисия е отхвърлила 41 проектни предложения, като 2 от тях 
са отхвърлени на етап оценка на административното съответствие, 12 – на етап оценка на 
допустимостта и 27 – на етап оценка на качеството (техническа и финансова оценка). 
 С Решение на Ръководителя на Управляващия орган на ОПРР е отхвърлена 
средносрочната рамкова инвестиционна програма на Министерството на здравеопазването по 
схема BG161PO001/1.1-08/2010 „Подкрепа за реконструкция, обновяване и оборудване на 

държавни лечебни и здравни заведения в градските агломерации” поради непокриване на минималния допустим брой точки за финансиране, 
посочен в изискванията за кандидатстване по схемата. Програмата е отхвърлена, тъй като поставените в нея цели и задачи не са ясно 
структурирани и обосновани. Не е ясна връзката им с предложените обекти на интервенция. В нея липсва анализ на регионалните нужди и 
проблеми. Не е обоснован изборът на конкретните обекти на интервенция. От представената информация не става ясно дали с исканите 
финансови средства ще бъдат решени цялостно проблемите на лечебните заведения. 
 В срок до 30.09.2010 г. Министерство на здравеопазването, в качеството му на конкретен бенефициент, ще трябва да представи отново 
пред Управляващия орган на ОПРР преработена средносрочна рамкова инвестиционна програма. След като това бъде направено, ще бъде 
сформирана нова оценителна комисия, която да разгледа преработената програма. 
 Прекратена е процедурата „Разработване на план за укрепване на капацитета на бенефициентите на ОПРР 2007-2013 г. за периода 2010-
2013 г.”, тъй като е налице нарушение, което не би могло да бъде отстранено от възложителя без да бъдат променени условията при които 
процедурата е обявена. 

*  *  * 



 
 

Зам.-министър Е. Манева участва в церемония за връчване 

на Европейска диплома на „Централен Балкан”  

Зам.-министърът на околната среда и водите Евдокия Манева участва в 
официалната церемония за връчване на Европейска диплома за защитена 
територия на Национален парк „Централен Балкан”, голяма част от който 
се намира в Ловешка област. Събитието се състоя на 22 май 2010 г., в 
актовата зала на Национална Априловска гимназия в Габрово. На 
церемонията председателят на Групата специалисти по защитени 
територии от Генералната дирекция за култура и културно и природно 
наследство на Съвета на Европа Майкъл Ушер връчи дипломата от името 
на Генералния секретар на Съвета на Европа. На награждаването бяха 
поканени Франсоаз Боер от Секретариата на Конвенцията за опазване на 
дивата европейска флора и фауна и природните местообитания към Съвета 
на Европа, Райна Хардалова, координатор за България в Бернската 
конвенция и началник отдел „Биологично разнообразие” в Дирекция 
”Национална служба за защита на природата” към МОСВ, ръководството 
на общинската власт, народни представители, представители на 
граждански и неправителствени организации – партньори на парковата дирекция, експерти от МОСВ, служители от НП „Централен Балкан”. 
Решението за удостояване на парка с Европейска диплома за защитени територии е взето на 21 октомври 2009 г. с резолюция на Комитета на 
министрите към Съвета на Европа. 

 Национален парк „Централен Балкан” е първата българска защитена територия, която получава това престижно отличие. Удостояването 
на български парк с Европейска диплома за защитени територии е признание не само за уникалната българска природа, но и за прилагане на 
най-добрите съвременни практики в управлението на националния парк.  

 Европейската диплома за защитени територии e престижна международна награда, връчвана от 1965 г. Тя се присъжда от Комитета на 
министрите на Съвета на Европа. С Дипломата се удостояват защитени територии със специална европейска значимост за опазването на 
биологичното, геоложкото и ландшафтно разнообразие. Тя е отличие, което оценява не само качествата на природното наследство, но и 
ефективността на защитата и системата на управление. Ефектът от отличието е „поставянето” на защитената територия под патронажа на 
Съвета на Европа за 5 години. Удостоени с това отличие към момента са 70 защитени територии, разположени в 26 европейски страни. 

*  *  *  



Съветът за координация при управлението на средствата  
от ЕС одобри годишните отчети на пет оперативни програми 

 
На второто си заседание, което се състоя на 27 май, Съветът за координация при управлението на средствата от Европейския 

съюз одобри годишните доклади за изпълнението за 2009 г. на пет оперативни програми – ОП «Административен капацитет», ОП 
«Транспорт», ОП «Околна среда», ОП «Техническа помощ» и ОП «Развитие на конкурентоспособността на българската 
икономика». Документите отразяват цялостния напредък по изпълнението на програмите за изминалата година – обявени 
процедури, подадени проектни предложения, сключени договори и изплатени на бенефициентите средства и направените проверки 
на изпълнението на договорите. В докладите е направена съпоставка на планираните и изпълнените дейности към 31-ви декември 
2009 г., анализират се проблемите при изпълнението на отделните програми и мерките предприети за разрешаването им. Предстои 
отчетите да бъдат обсъдени и одобрени на заседание на Комитетите за наблюдение на оперативните програми.  

Участниците в Съвета разгледаха и обсъдиха Концепция за управление на приоритетна ос 3 на Оперативна програма „Околна 
среда”, целяща подобряване на механизма за изпълнение на тази част на програмата, предвиждаща подпомагане опазването и 
възстановяването на българската природа. Съгласно мерките, предвидени в националното екологично законодателство, по 
приоритетна ос 3 ще бъдат финансирани следните групи процедури: разработване на стратегически и програмни документи за 
опазване, спиране загубата и възстановяване на биоразнообразието; подпомагане на изпълнение на планове за действие за видове, 
ограничаване негативното влияние на инвазивни видове животни, постигането на благоприятен консервационен статус на 
местообитания и видове, извън защитени територии; разработване и актуализиране на планове за управление; възстановителни и 
поддържащи дейности; разработване и внедряване на информационни продукти; дейности по картиране; теренни проучвания и др. 
Бенефициенти по приоритетна ос 3 на ОП «Околна среда» могат да бъдат общински администрации, асоциации и сдружения на 
общини, неправителствени организации, дирекции в рамките на Министерство на околната среда и водите и Изпълнителната 
агенция по горите, които отговарят за управлението на националните и природни паркове, както и на териториите включени в 
НАТУРА 2000.   

Съветът одобри и разширяване на териториалния обхват на Операция 3.1 „Подобряване на туристическите атракции и 
свързаната с тях инфраструктура” по ОП «Регионално развитие», като за допустими бенефициенти се определят всички общини с 
население над 10 000 жители. Операцията е насочена към преодоляване на несъответствието между богатия и разнообразен 
ресурсен потенциал и липсата на развити атракции, пригодени към съвременните пазарни изисквания и интегрирани по начин, 
който осигурява значително търсене и икономическо благосъстояние. Операцията цели да подобри, обнови и разшири обектите на 
природното и културно наследство и групи от такива обекти и свързаната с тях публична инфраструктура, насърчавайки развитието 
на специализирани продукти като културен, екологичен, здравен (балнеоложки, спа) туризъм и разнообразяване на предлагането на 
традиционния масов туризъм. Разграничаването с Програмата за развитие на селските райони (Ос 3, Мярка 3.1.3 „Насърчаване на 
туристическите дейности”) ще се прави на териториална основа на база население на общините - общините с население под 10 000 
жители ще бъдат финансирани в рамките на Програмата за развитие на селските райони, а тези с население над 10 000 жители по 
Оперативна програма «Регионално развитие». В случаите на подкрепа за паметници на културата с национално и световно 
значение като допустими бенефициенти се определят всички 264 общини. 



ПИЛОТНИ ПРОЕКТИ ЗА РАЗРАБОТВАНЕТО НА ПРЕВАНТИВНИ ДЕЙНОСТИ ЗА СПИРАНЕ НА ОПУСТИНЯВАНЕТО В ЕВРОПА  
 

В Официалния вестник на ЕС от 29 април е публикувана покана за представяне на предложения 2010 г. - пилотен проект за 
разработването на превантивни дейности за спиране на опустиняването в Европа.  

Генерална дирекция „Околна среда" към ЕК, отдел „Опазване на водата" отправя покана за представяне на предложения с цел да се 
определят от 3 до 5 проекта, отговарящи на условията за финансова подкрепа за насърчаване на действия срещу опустиняването и засушаването 
в пилотни речни басейни и за принос в обмена на най-добри практики на местно равнище по четири теми:  
   1. съхранение на дъждовна вода и повърхностни води;  
   2. алтернативни форми на напояване;  
   3. мерки за спестяване на вода/водна ефективност;  
   4. култури, използващи по-малко вода.  

Пилотните проекти ще трябва да демонстрират потенциала за спестяване на вода, за да се подобрят човешките и екологичните условия в 
различни региони на Европейския съюз като за целта се използват икономични подходи.  

Критериите за допустимост, приоритетните региони, съответните икономически отрасли, продължителността и условията за 
финансиране са изложени в указанията за кандидатстване за безвъзмездни средства, които съдържат и подробни инструкции относно мястото и 
времето за подаване на предложението.  

Указанията, както и необходимите формуляри за кандидатстване за безвъзмездно финансиране, могат да бъдат изтеглени от интернет 
страницата Europa, на следния адрес:  
http://ec.europa.eu/environment/funding/grants_en.htm  

Процедурата по безвъзмездно финансиране ще протече по следния начин:  
 получаване, вписване и потвърждение от Комисията, че предложението е получено;  
 оценка на предложенията от страна на Комисията;  
 решение за отпускане на субсидии и уведомяване на кандидатите за резултата.  
 

Получателите ще бъдат подбрани въз основа на критериите, изложени в указанията, и в рамките на разполагаемите бюджетни средства.  
Предложенията трябва да бъдат изпратени до Комисията на посочения в указанията адрес най-късно до 30 юни 2010 г.  
Те трябва да бъдат изпратени по пощата или с частна куриерска служба не по-късно от 30 юни 2010 г. (за доказателство служи датата на 

изпращане по пощата, пощенското клеймо или датата на разписката, издадена от пощенската служба).  
Те могат да бъдат подадени и на ръка на определения адрес, посочен в указанията, най-късно до 17,00 ч. на 30 юни 2010 г. (за 

доказателство служи подписаната от отговорното длъжностно лице разписка с посочена дата на приемане).  
Предложенията, подадени по факс, по електронна поща, както и непълните заявления и тези, получени на части или след крайния срок за 

получаване, няма да бъдат приемани.  
В случай на одобрение от страна на Комисията, между нея и предложителя ще се сключи договор за безвъзмездно финансиране (в евро) 

като процедурата е строго поверителна.  
Източник: http://www.europa.bg  
 

Безплатна телефонна линия от всички точки на Европейския съюз 00800 6 7 8 9 10 11 
 



  
 

МЕСТНОСТТА КОСТИНА В ТЕТЕВЕНСКИЯ БАЛКАН 

 Тук на 12 май 1876 година е предаден и убит 
водачът на Априлското въстание Георги Бенковски. 
Причакан в засада в мъглата и мрака на вечерта, той е 
прострелян от 16 дебнещите турски заптиета опитвайки се 
да прекоси мост на река Костина. Последните думи на 
Бенковски отправени към неговите сподвижници, които 
изразяват съмнение относно сигурността на моста са: “Ти 
трябва да знаеш, че не се намираме на Пловдивския мост 
върху Марица, но в Тетевенския Балкан, на река Костина.” 
Георги Бенковски е убит на място и обезглавен. Турците 
умиват главата му в Кървавото кладенче, наречено така 
заради разигралите се в местността събитията, и я дават на 
предателя на войводата да я носи. Десет години по-късно 
Въльо, предателят на Бенковски, сам изработва дървен 
кръст, с който обозначава лобното му място. На буково дърво до това място Захари Стоянов, 
сподвижник на Георги Бенковски, издълбава кръст с инициалите “Г. Б.” Този бук е отсечен през 
1950 година при преустройването на паметника на революц;ионера. Всяка година на 25 май в 
местността “Костина” се провеждат тържества в памет на загиналите. 

 Георги Бенковски – Роден е в Копривщица на 21 септември 1843 г. Истинското му име е Гаврил Груев 
Хлътев, има две сестри - Куна и Василя. Има тежко детство, баща му Грую Хлътев, дребен и почтен търговец, 
умира през 1876 и това го принуждава да учи само до 3-ти клас в Основното Копривщенско училище, а след това 
майка му го дава да учи занаят - терзийство. По-късно, неудовлетворен от тази си работа, става абаджия и 
заминава с един приятел да търгуват със стоките си в Анадола. Няма голям успех в това си начинание. Според 
неговите собствени думи човек трябва да умее да лъже , за да бъде добър търговец. В продължение на десет 
години живее на различни места в Ориента - Смирна, Цариград, Анадола, Александрия, работейки всевъзможни 

неща. По-късно разказва, че в продължение на една година е бил гавазин на персийския консул и носел такава хубава униформа, че хората го взимали за самия консул. 
Научава говоримо седем езика - арабски, турски, гръцки, италиански, полски, румънски и персийски. В Букурещ се запознава със Стоян Заимов и се запалва по 
революционното дело. През лятото на 1875 г. той е включен в групата революционери-подпалвачи на Цариград. Дават му паспорта на един полски революционер - 
Антон Бенковски. По-късно Гаврил Хлътев заменя малкото име Антон с Георги. Избран е за помощник на Панайот Волов 
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